

昨天是武汉航班复航首日

56名武汉旅客顺畅抵达南通



武汉旅客抵通。
记者尤炼

晚报讯 昨天零时起,武汉天河机场恢复国内客运航班。中午11时20分,四川航空3U8985航班降落南通机场,56名武汉旅客抵达南通。

南通机场按照“严防、厚爱”的原则,妥善做好保障服务工作,确保旅客安全顺畅出行。在崇川区从事设计工作的苏女士,在武汉封城前一天回老家过年,一待就是76天。在完成测量体温、湖北健康码“绿码”复核等

流程后,她成为首个出港的武汉旅客。她告诉记者:“为了顺利返回工作岗位,我提前向单位和社区进行了报备,途中注意做好个人防护,这次回通心情很激动。”

为做好复航工作,南通机场提前制定武汉航班保障流程,全面保证旅客安全顺畅返通。临近中午,机场还贴心地为旅客准备了南通特色点心、矿泉水等食品,让大家感受到回家的温暖。 记者蒋娇娇 通讯员徐菲

武汉“解封”后首趟客运列车抵通

我市疫情防控措施落实到位

晚报讯 昨天20时05分,武汉“解封”后首趟载有武汉旅客的客运列车D2270次,准时抵达南通火车站,共有20多名武汉乘客在汉口火车站登上了这趟来南通的列车。

昨天零时起,武汉市17个铁路客站恢复办理出发业务。D2270次列车是一列由重庆始发的旅客列车,途中在湖北省内停靠恩

施、建始、宜昌、荆州、潜江、天河、汉川、汉口、红安、麻城等地,在江苏省内停靠扬州、泰州、海安、南通,该车共8节车厢。

“此前我们对于到站的旅客都做好了测温工作,每天定时对火车站内做好消毒通风工作,也提醒铁路职工做好自身疫情防控工作,并积极配合地方疫情防控部门做好疫情防控。”南通火车站负责人缪俊杰告诉记者。

当晚在车站出站口记者看到,为了方便武汉来通旅客进行快速检测,车站专门为武汉来通的旅客留出了一条快速通道,当天有20多名汉口站上车来通的旅客通过通道进入检测区域检测。武汉来通的人员在火车站检测服务点进行了新冠病毒核酸和血清采集后,会由我市各区县疾控人员带到相关属地留观点留观,待检测结果出来后再行安排。

据了解,随着疫情逐渐向好发展,为进一步方便南通前往武汉旅客出行,以及武汉至南通复工复产旅客的需求,4月10日,汉口至南通的D3154次列车也将恢复运行。 记者李波



旅客在检测区检测。 记者李波

主城区将为武汉来通人员提供免费检测留观服务

晚报讯 武汉正式“解封”,为了进一步做好疫情防控工作,我市主城区也相应对武汉“解封”后的返程人员采取了一些必要的措施。

“中午11时20分左右,从汉口飞来的川航3U8985航班在南通兴东机场着陆,我们相关部门按照要求对有关人员进行了检测。”崇川区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室副主任、崇川区卫健委主任薛平告诉记者。她介绍,按照要求武汉人员通过飞机、火车、自驾等方式抵达南通后,应主动到新冠病毒检测综合服务点进行核酸检测和血清检测。

据了解,目前凡持湖北健康码“绿码”,且在南通有固定职业,定期交纳社保的武汉人员(含疫情暴发以来武汉旅居史人员)抵通时,各综合服务点会在武汉人员抵通当天免费完成采样检测,武汉抵通人员在采样完成后,将被安排在单人间的定点留观酒店等候检测结果。如果武汉人员在抵达南通前就已经向所在单位和居住社区进行了“双报告”,在等待检测结果出来期间,留观人员在定点留观点的住宿伙食全免。“核酸检测及血清检测均为阴性的,即可离开定点留观点,通常这个周

期在48小时左右。”薛平表示。

为了更好地服务来崇川返岗的武汉人,居住地街道、社区将在上报人员动态信息的过程中,加强与有关用工单位沟通,督促用工单位与相关人员对接确定工作岗位、工作内容及岗位需要准备的有关事宜。

“目前我们已经接到中远川崎等企业的相关报告,我们政府部门已在积极展开对接,全力配合企业做好相关人员返岗工作。”崇川区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室副主任、崇川区政府办副主任陆春新告诉记者。

对于市民普遍关心的武汉来通人员子女复学的相关举措,陆春新表示,根据现行规定,武汉来通人员子女需居家或集中隔离14天,且经核酸检测阴性后方可进入学校就读。为了尽量减少缺课对孩子的影响,崇川区教育部门将指导学校落实网络教学和线下辅导,帮助孩子适应节奏、跟上进度。

“武汉‘解封’后,会出现更多新情况,面临更多挑战。这就要求相关部门要进一步加强信息沟通和共享,把有关人员的情况掌握,留出提前量,按照相关规定要求来执行。”薛平说。

记者李波

[连线 湖北] 暖 / 流 / 接 / 力

连线通大附院呼吸与危重症医学科副主任医师、援湖北医疗队队长顾俊:

武汉重启,我们见证这一刻

“高架上开始堵车了,江滩上人们出来散步了,街边的超市开张了,生活味儿、烟火气回来了,武汉这座英雄的城市正逐步复苏!”昨天是顾俊带领着通大附院7人团队,在武汉救治新冠肺炎病患的第67天。

“今天,武汉‘解封重启’,我们也由衷地感到高兴。”顾俊欣慰地说。作为目前仍然坚守在武汉抗疫一线的南通援湖北医疗队,通大附院的7名队员于3月30日转战武汉肺科医院ICU病区,成为全国战“疫”中的一支硬核力量,他们与江苏队的其他医护人员共同开启了一场更艰巨的战斗。

据了解,这个病区的危重症患者的病情超出了所有医疗队员的预想,全用上全套设备的濒危患者,呼吸机、ECMO、血滤机……这一切都是救治重症患者的利器,病房里每天都在和死神赛跑、和阎王拔河!医生每12小时一班,每班4个医生,白班夜班轮班倒;护理每4小时一班,每班约14名护士。医生组每天均要进行床边大交班查房,制定治疗计划,负责监护病区

多项临床操作及时根据患者情况作出治疗方案的更改,每周两次专家大查房。护理组严守维持患者生命的设备,时刻关注着生命体征、呼吸机参数、CRRT运转及ECMO的工作情况,几乎没有片刻的休息时间。

“4月4日上午10时,我们南通队的部分队员参加了江苏援湖北医疗队在武汉长江大桥旁举行的默哀仪式,大家集体默哀3分钟,悼念逝去的生命。”顾俊告诉记者,“现在武汉的天气很热,我们的队员在医院需要穿着防护服,工作期间身上的汗水都可以论斤算,但是队员们都毫无怨言。”

从武汉封城到离鄂通道全面撤除,从患者日新增数千人到日新增病例数为零,从一床难求到“床等人”,从“火神山、雷神山”火速建成到定点医院病区“清零”,从医疗物资短缺到防护用品保障充沛,从全国各地医务人员驰援武汉到各个医疗队陆续撤离,每个节点南通的这支医疗队全部亲历,此时的他们正在见证武汉这座英雄的城市全面复苏。

本报记者李波
见
通大附院的七名援鄂队员一起
见证武汉“重启”。



武汉“解封”当天,南通“95后”驰援武汉志愿者于鑫慧接到外婆离世的消息——

两难之下,她选择继续坚守

“春光未老,繁花还在。你能康复,真的很好。终有云开月明,但防护不能松劲。英雄的城市,向你致敬。”4月8日凌晨,武汉“解封”。20分钟后,南通“95后”驰援武汉志愿者于鑫慧在朋友圈写下这样一段话,而当天也是她抵达武汉的第49天。

3月26日,根据武昌区水果湖街疫情防控指挥部的通知,于鑫慧调离瑞安英伦酒店康复驿站,前往胜家玫瑰酒店康复驿站工作。随着疫情的逐渐好转,各家康复驿站的收治人数也逐渐减少。眼下,武昌区部分康复驿站陆续关闭,少部分隔离人员转移到了于鑫慧目前所在的胜家玫瑰酒店康复驿站。

武汉这座城市的“解封”,对于于鑫慧来说,生活并没有发生任何改变,工作依然忙碌而紧张,但可以肯定的是,随着康复驿站解除隔离期返回家中人数的增多,于鑫慧的归期一定更近了些。

“今天凌晨看到武汉‘解封’确实很开心,觉得自己和大家的坚持有了回报。”不过,这样的喜悦心情并没有持续太长时间。就在昨天下午,于鑫慧接到了母亲发来的视频电话,告知癌症晚期的外婆已经

病危,一直提着一口气在等着她。一边是抚养她长大的外婆,一边是自己承诺会“战斗”下去的地方。回还是不回?于鑫慧面临两难的抉择。虽然心情特别难过,心里有无数的“对不起”想对外婆说,但最终她还是决定继续坚守下去。“外婆之前还能说话时曾经和我说过:‘你在武汉好好工作,我等你回来!’我觉得外婆也一定能理解我。”于鑫慧说,自己选择来武汉的时候就说过一定会坚持到战“疫”胜利,守好最后一站。眼下,疫情还未结束,自己更不能丢下战友,丢下康复驿站的隔离人员。

记者发稿前,于鑫慧再次收到母亲和姨夫的信息:外婆走了,一切后事已安排好。你安心保护好自己,做好工作。家人的支持让于鑫慧心里酸酸的。“我外婆也许是得知武汉‘解封’的消息,知道我可以平安回家了,提着的心终于放下了,这才安心走了。”于鑫慧说,不后悔自己所做的决定,正所谓一家不圆万家圆,正是所有人的坚守才换来今天武汉的“解封”,也相信离最终胜利的那天一定不远了。

本报记者俞慧娟